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Ч. 13. Чернівці, дня 26. марта (8. цьвітня) 1904. Рік ТИ.

Христос иоскресе!
Є клнгмна від Єк. Івана Га. XII.

Иервого-ж дня тижня при
ходить Марія Маґдалина в ран
ці, як ще було темно, до гро
бу, і бачить, що камінь від
валено від гробу.

2. Біжить тоді і приходить 
до Симена і Петра та другого 
ученика, котрого любив Ісус, 
і каже їм: Узято Господа з 
гробу, і не знаємо, де поло
жено Єго.

3. Вийшов тоді Петро і дру
гий ученик і прийшли до гробу.

4. Бігли-ж обидва разом, і 
другий ученик побіг скорше

Петра і прийшов перший до гробу.
5. І нахиливши ся бачить, що лежить 

полотно, та не ввійшов.
6. Приходить тоді Симен Петро слі

дом за ним і ввійшов у гріб, і видить, 
що лежить полотно,

7. а хустка, що була на голові Єго, 
не з полотном лежала, а осторонь звита, 
па однім місци.

8. Тодї-ж увійшов і другий ученик, 
що прийшов перший до гробу, і видів і 
вірував.

9. ІПо бо не знали писана, що має 
Він з мертвих воскреснути.

10. Пішли тоді ученики знов до себе,

11. Марія-ж стояла перед гробом пла
чучи з надвору; як же плакала, нахилила 
ся у гріб. -

12. і видить двох ангелів у білому 
сидячих, один у головах, а один у ногах, 
де лежало тіло Ісусове.

13. І кажуть вони їй: Жінко, чого 
плачеш ? Каже їм : Бо взято Господа мого, 
і не знаю, де положено єго.

14. І, промовивши се, обернула ся 
назад і видить Ісуса стоячого тай не 
знала, що се Ісус.

15. Каже їй Ісус: Жінко, чого пла
чеш ? кого шукаєш ? Вона, думаючи, що 
се садівник, каже Єму : Пане, коли ти ви
ніс Єго, скажи менї, де Єго положив і я 
Єго возьму.

16. Каже їй Ісус: Маріє! Обернувши 
ся вона, каже єм у: Равунї, чи то би ска
зати: — Учителю.

17. Каже їй Ісус: Не приторкай ся 
до мене: ще бо не зійшов до Отця Мого; 
а йди до братів моїх та скажи їм : Я 
схожу до Отця мого і Отця вашого і Бога 
Мого і Бога вашого.

18. Приходить Марія Маґдалина, зв і
щаючи ученикам, що бачила Господа, і що 
він се промовив їй.

19. Як же був вечір дня того, пер
шого на тижни, як двері були замкнені, 
де зібрали ся ученики задля страху жи- 
дівского, прийшов Ісус та н став по сере
дині і каже їм: Мир вам!

20. І се промовивши, показав їм свої 
руки і бік свій. Зрадїли . тодї ученики, 
побачивши Господа.
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21. Каже Ум Ісус знов: Мир вам. 
Якож післав мене Отець, і я посилаю вае.

22. І, се промовивши, дихнув і каже 
їм : Прийміть Духа сьвятого.

23. Кому відпустите гріхи, відпустять 
ся їм; кому задержите, задержать ся.

Росийсі<о«>іпоньсца війна.
Про послїдні дві борби Японців з Ро- 

сиянами під Порт Артуром на мори і коло 
Ченґджу на суши в Кореї маємо такі уря
дові вісти з обох сторін. Адмірал Тоґо 
доносить о послїднім намірі замкнепя 
пристани в Порт Артурі слідуюче: Дня 
27. марта о годині’ пів до 4 рано підплили 
чотири брандери, котрих супроводжала 
япопьека фльота контрторпедовцїв, до Порт 
Артура, мимо того, що росийскі рефлек
тори кидали сьвітло на море. Кораблі ті 
пустили ся просто до портового входу. У 
віддалї двох морских миль (3 км. 700 м.) 
добачив їх неприятель і став стріляти зі

Ґр. Лев Толстой.

Праця, смерть і слабість.
Переклав Ярослав Весоловский.

У  полуднево-американьских Індиян 
є така леґенда:

Бог сотворив люднії, говорять они, 
спершу так, що їм не треба було працю
вати ; они не потребували ні мешканя, ні 
одежі, ні харчу і всі жили до сотні літ, 
не знаючи ніяких слабостиїї.

Проминуло вже не мало часу, аж Бог 
глянув на те, як' живуть люди. Він по
бачив, що замість того, щоб тішити ся 
своїм житем, они дбаючи кождий про себе 
посварили ся між собою тай зладали собі 
таке жите, що не лиш не тїшуть ся ним, 
але проклинають його.

двох сторін. Мимо того удало ся довести 
брандери аж до внутрішного порту. Корабель 
„Гіомам“ спустив котву у віддалї пів ка- 
бля від иобережа Золотої гори, де її ви
саджено его у воздух і він затонув. Коли 
другий брандер „Фукурімару“ хотів за
держати ся на ліво від тамтого, поцілив 
его росийскиіі контрторпедовець і він за
тонув. Третий брандер „Іошікумару“ ви
саджено у воздух по лівій стороні від 
„Фукурімару “ і він затонув. Четвертому, 
що називав ся „Іоноямару“, удало ся по 
дорозі ушкодити неприятельский контртор
педовець і він поцілений неприятельским 
торпедовцем затонув в середині пристані 
близько лівого берега. Проба замкнена 
Порт Артура відбула ся точно після по- 
висшого опису, однак межи брандером 
„Іошікумару“, а брандером „Іоноямару“ 
позістала гака віддаль, що проба повного 
замкнена порту не удала ся. При тім атаку 
згинули: капітан Кіроше, 3 підофіцири і 
2 моряки; тяжко ранений один офіцир, а 
легко капітан, інжинїр корабельний і 6 
підофіцирів та моряків. Прочу залогу за
брали наші лоди торпедові. Два наші тор- 
гіедовцї, що були недалеко, ушкодили два 
неприятельскі ториедовцї і здавало ся, що 
на однім з них знищено котел. По скін
ченні атаку і забраню залоги видко було 
близько Золотої гори один неприятельский 
корабель зовсім нездібний до борбн. Мимо 
того, що наші ториедовцї і контрторпе-

Тоді сказав Господь: „се через те, 
що они живуть одинцем, кождий про себе.14 
І для того, щоби того більше не було 
зробив Бог так, щоби люди не могли вже 
жиги без праці. Щоб не терпіти голоду 
і холоду, мусїли люди будувати собі ме- 
шкане, копати землю і засівати і збирати 
плоди і зерна.

Праця з’єднає їх, —-  подумав Бог; 
годїж одному чоловіковії рубати і тащити 
ботуки і будувати хати, годі одному і 
приладжувати знаряди, сіяти і збирати 
і прясти і ткати одежу. Они повинні по
нити, що чим дружнїйше будуть працю
вати, тим більше зроблять і тим ліпше 
буде їм жити, а се з’єднає їх.

Минуло ще трохи часу і Бог знов 
прийшов глянути, як живуть люди.
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довцї позістали близько неприятельских ба- 
терий аж до рана, не потерпіли ніякої
ІИКОДИ.

Зніт адмірала Макарова о атаку на 
Порт-Артур поданий в попереднім числі 
нашої часописи годить ся в основі зі зві
том адмірала Тоґо, хоч в способі опису 
цілої події Макаров — іцо впрочім і легко 
зрозуміти — старався представити неудачу 
Японців яко побіду Росиян. Але звіти про 
борбу Японців із Росиянами під Ченґджу 
па корейскій цїлеччинї вже суперечать 
одні другим. Ген. Мищенко каже, що він 
заатакував Японців в тім місті, а урядо
вий японьский звіт камеє, що то Япанцї 
заатакували місто, в котрім стояло 600 
козаків. На поли війни се річ марної ваги, 
хто перший атакував, бо річ в тім, хто 
удержав ся в позициях, о котрі вела ся 
борба — в сім случаю були тут Японці 
тими, бо Росияни мусїли взад уступити 
ся — але в представленю для ширшого 
сьвіта має і то велику вагу, хто був за
чіпаючою стороною. Зваживши, що Японці 
виступають нападаючи і суть як раз в по- 
походї, а відтак і ту обставину, що Ро
сияни, як каже Мищенко, занимали під 
містом знамениті позициї а япаньска кавале
рия мусїла через росийский огонь добирати 
ся до міста, то можна скорше припускати, 
що Японці мусїли відбивати Ченґджу від 
Росиян і то їм остаточно удало ся.

Та люди жили ще гірше як перше. 
Вони працювали гуртом (інакше було й 
годі) — але не всі разом, лиш иорозби 
вали ся на дрібні купки, а кожда купка 
старала ся відобрати у другої еї роботу 
і всі они иерешкаджали один другому, 
тратили і час і сили на борбу і всім було 
лихо.

Побачивши, що й так не добре рішив 
ся Господь зробити так, щоб люди не 
знали години своєї смерти і могли уми
рати кождої хвилі. І  обявив їм те.

Знаючи, що кождий із них може 
умерти кождої мінути — думав Бог — 
пе будуть они із за клопотів про житє, 
яке може скінчити ся кождої хвилини, 
ворогувати один на другого і нівечити ті 
години житя, які їм призначені.

Дивно видає ся також велике число 
убитих і ранених по стороні японьскій, 
о якім доносить Мищенко лиш на основі 
того, що чув; росийскому ґенералови роз
ходить ся очевидно о піднесене духа в 
краю а додане собі слави, коли число уби
тих і ранених в так малій стичцї подає 
аж на півтора сотки. В першім своїм звіті 
доносив, що Японці’ поховали ся були в 
місті поза хати і мури, а годі чей припу
скати, щоби росийскі кулі з карабінів аж 
так ціляли, що аж поза стінами убивали 
Япанцїв, противно же, щоби Росиян, сто
ячих на отвертім поли, не брали ся япань- 
скі кулі.

§елиі<день 1848 р .
. . . Великдень! Боже мій великий! 
Щ е як сьвіт сьвітом, не було 
Для нас; Великодня такого!
Від досьвіта шум, гамір, крики,
Мов муравлисько все село 
Людьми кишить. Всі до одного

. До церкви пруть. Як перший раз 
„Христос воскрёсе“ засыіівали,
То всі мов діти заридали,
Аж плач той церквою потряс...
Так бачилось, що вік ми ждали,
Аж дотерпілись, достраждали,
Що Він воскрес — посеред нас.
І якогось так зробилось нам

Та оно стало ся не так. Коли Бог 
вернув ся, щоби подивити ся, як тепер 
живуть люди, то побачив, що людске житє 
не поліпшило ся.

Люди сильнїйпіі, чим другі, вори- 
стаючи з того, що люди можуть вмирати 
кождої хвилі, покорили собі слабших, 
одних вбиваючи, а других застрашуючи 
смертю. І житє уложило ся так, що одні: 
сильні і їх иаслїдпики — зовсім не працю
вали і нудьгували від безробітя. Слабі-ж 
працювали понад силу і нарікали тому, 
що не мають відпочинку. І  одні і другі 
бояли ся і ненавиділи себе. І житє людске 
стало ще нещасливійше.

Бог побачивши те, рішив ся для по- 
правленя справи ужити послїдного сред
ства: зіслав на людий всілякі слабости,
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У душах легко, ясно, тихо,
Що бачилось, готов був всякий 
Цїлій земли і небесам 
Кричать, сыіівать: минуло лихо! 
Найзлїйші вороги прощались,
Всї обнимались, цілувались,
А дзвони дзвонять, не стають!
А молодь бігає мов пяна,
Кричить що сили в кождий ку т : 
„Нема вже панщини нї пана!
Ми вольні, вольні, вольні всї!“
Ба й дїтвора, що в старших баче, 
Й собі вигукує, неначе 
Перепелята но вівсї.
А як скінчилась Божа хвала,
На цвинтар вийшов весь народ,
І як було нас тілько сот, —
Від разу ниць на землю впала 
Цїла громада й засьнівала 
Той величний, хвалебний гимн: 
„Тебе, о Господи, хвалим!14 
Мов грім зарокотіли з раня 
Слова високі, звуки втїшні, —
Але конець сьвятої піснї 
Покрили голосні риданя!
Дарма-б і силуватись, дїти,
Щоб розказать хоч щось-не-щось, 
Що в той день славний довелось 
Менї на власні очи здріти.
Народ мов безумів з утіх:
Старі скакали, мов хлоията...
Той пару коників своїх 
Цїлуе кождого мов брата,

Бог думав, що як усї люди будуть під
дані слабостям, то они зрозуміють, іцо 
здоровому треба жалувати хорих і пома
гати їм, щоби коли они самі занедужають 
помагали їм здорові.

І знов полишив Бог людий, але коли 
вернув ся, щоби поглядіти, як они живуть 
тепер із того часу, як люди стали під
дані слабостям — то жите людске стало- 
ще гірше.

Ті самі слабости, що після думки 
Бога мали були людий з’єдинити, ще більше 
їх роз’єдинили. Ті люди, що силою при
неволили других працювати на себе при
неволили їх також обходити себе в часі 
слабости і з сеї причини самі хорими 
зовсім не журили ся. А ті, яких прине

Та приговорює, пестить ;
А там гуртом сільські дівчата 
Всї скиндячки з голов знимають 
І бють поклони і складають 
Перед іконою; кричить 
Усякий на витане друга:
„Христос воскрес, а панщину 
Чорт взяв!14 А там старий дідуга,
В селі найстарший чоловік,
На давну, ледви замітну,
Могилку аж грудьми приник 
І обнимае дернину
Й кричить що сили: „Тату, тату!
Ми вольні! Тату, озовись!
Таж ти цілих сто літ ту кляту 
Неволю двигав, і вмирати 
Не хтїв, а волі ждав! Дивись,
Ми вольні! Бідний, ти дождати 
Не міг, — аж нам той промінь блис! 
Вже моїх внуків пан в палату 
Так як мене не забере !
Возьміть мене до себе, тату!
Ваш син свобідним вже умре!...44

Іван Франко.

Плекане озимини на весну.
Чоч озимини перебудуть зиму добре, 

то таки не треба о них забувати й в часі 
веснянім, аби спомагати дальше їх ріст, 
й підпомогчи особливо слабі заеїви.

волено силою працювати па других і хо
дити коло хорих, були так утомлені пра
цею, що не могли вже дбати за своїх хо
рих і они полишали їх без всякої опіки. 
Щоби вид хорих не мішав ириемностий 
богачів, побудували для хорих такі доми, 
де хорі терпіли і мерли без ирисутноети 
людий, іцо їх жалїли, але на руках най- 
млених людий, що ходили коло хорих не 
лиш без милосердия але навіть із відра
зою. Крім того призвали люди більшу 
часть слабостий заразливими і з страху, щоб 
не заразити ся не лиш не зближували ся 
до хорих але відділили ся навіть від тих, 
що зносили ся з хорими.

Тоді сказав собі Бог: як тими сред
ствами не мож довести людий до того, 
щоб они розуміли від чого залежить їхнє
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Передовсім пригадуємо, що валко
ване озимин на весну є часто дуже вка
зане, а нераз й конечне. Валковане е 
вказане там, де земля є за пухка, й 
молоді ростини витягнув мороз в гору. 
Через переїхане валом притиснуть ся ко
рінці назад до землї, наколи без валкована 
може дуже много ростин збіжевих висо
хнути тому, іцо їх морозом витягнене 
корінє не зістало назад притиснене до 
землї й не обтулене нею.

Приключае ся також, що через зиму 
покриє ся земля з озиминою скорупою по 
верху, хоч під сею скорупою єсть еще 
пухка. Тут придасть ся також валковане, 
через тягар валу зломить ся, розкрутить 
ся тонка верхня скорупа, котра інакше 
спиняла би приступ тепла й повітря до 
корінців, й они мусїли би через те зани- 
дїти, й уменьшити дуже ріст й видатність 

. збіжа. Де калу нема, або де скорупа 
верхня є туга й груба, там треба озимину 
зборонувати, скоро земля обсохне доста
точно і се збороноване послужить збіжу 
наче окопане, від него стане ся земля 
пухка й приступна теплу й вітрепю, й 
коріиї стануть в неї розростати ся гожо; 
а надто знищать ся через весняне боро
новане озимин мілїони хвастів, що з весною 
зачинають сходити й відновляти ся.

Се бороноване не лише озимин, але 
й ярих збіж в часі веснянім має незви
чайний вплив на добрий етап й на видат-

щастя, то най самі доходять того своїми 
терпінами. І Бог оставив людий самих.

Оставиш самими жили люди ще довго, 
не розуміючи того, що їм можна і треба 
бути щасливими. І доперва останпими ча
сами став дехто між ними розуміти, що 
праця не має бути для одних страшилом 
а для других примусовою каторгою лиш 
що має бути спільним радісним ділом, 
який з’единювавби всіх людий. Стали ро- 
руміти, що супроти смерти, яка грозить 
кождому що хвилї найрозумнїйпшм ділом 
для кождого чоловіка буде радісно про
водити в згодї і любови призначені ко
ждому роки, місяцї, години і мінути. Стали 
розуміти, що слабости не лиш не повинні 
бути иричиного розділу але навпаки повинні 
бути товчком до взаїмних ліобязних зносин.

вість збіжа. Перед веїм повинні бути бо
роновані на весну пшениці озимі; земля 
під озимою пшеницею виходить з зими все 
майже заскоруплена, прибита, ствердла; 
весняні дощі й сухі вітри змагають ще 
більше сей стан, для росту некорисний 
так дуже, що спиняє ростини в розростї 
на буйних навіть рілях, а спомагає за те 
розріст хвастів, котрі нераз беруть вагу 
над збіжем. Тому не жалувати на таких 
землях борони, не бояти ся, що она передре, 
перерідить збіже; бо се переріджене не 
буде анї в сотій части так шкідливе, як 
полишене землї в стані стверділім, заско- 
рупленім, від котрого збіже удуенть ся,
заеїче ся.

Бороноване весняне збіж е пожадане 
й тому, щоби его забезпечити перед по- 
кладенем на буйних полях: збіжа боро
новані набирають більшої тугости, їх ро- 
стинки суть мілкою землею від боронована 
наче підсапані, їх корінє грубіє при нень
ках, й тим дає стеблам збіжа більше 
кріпкости й тугости, аби утримали ся 
просто.

Коли на весну спостереже господар, 
що его збіжа бідні, голодуючі, — що пі
знає ся но блідій, жовтавій або червонавій 
навіть барві листків, а ще більше пізнає 
ся по сумнім вигляді, вузких листках, ко
трим бракує того розкішного росту й тої 
темної барви, якою відзначає ся збіже ма
юче поживу достатну, рілю кріпку, — 
тогди треба так голодуюче збіже конечно 
підкормити; інакше остане оно бідне й 
па ріст і на видатність.

До нідкормленя бідних, голодуючих 
засівів надає ся незвичайно салїтра; але 
лиш до того часу, доки збіжеві ростині 
не пустили ще коліна, з котрого вибиваїї 
ся в гору колос: бо скоро се коліно вже

вутворило ся, то нїм є п зародок
колоска, котрий вже не побільшить ся від 
салїтрованя; а противно зачне тогди пус
кати корінє нові гони, котрі будуть за 
пізні, аби помножити видайність збіжа.

Салїтроване (то е: розсипане салїтри 
по верху рілї, но листю збіжа) треба на 
збіжах слабих зробити сейчас, скоро за 
чинає ся ріст; й повторити за які 4 тиж
ні нізнїйше. На таке дворазове салїтро
ване треба на один ар на один раз бодай
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около Ѵ2 кіля, — значить па два рази 
треба па один ар са літри 1 кл., або па 
один гектар 100 кл. Від салїтрованя по
править ся ріст бідного збіжа в очах: 
до тижня стануть бліді жовкнучі пера 
темно зелені, й зачнуть рости іі розрастати 
ся розкішно, так озимі збіжа, як і всякі 
збіжа ярі. Особливо-ж пшениця й овес 
віддячають салітрованє незвичайно; вівси, 
що на бідній земли виросли би до колін 
ледви, вигонять через салітрованє в час 
виспіє пояса, а кошти салїтрованя випла
тять ся вже самим приростом соломи.

Господар.

Дописи.
Із Верепчанки.

У  нас був 23. марта у вечір прото
кол за парубоцку „Сїч“, яку ми заводимо 
в нашім селї. Вахмаіістер Лодін і постеп- 
фірер Гросман скликали у начальника па
рубків і випитували ся хто їх на сю „Сїч“ 
намовляє. Бо вони на них криво дивять ся, 
через те, що у Веренчаїщї тримає старий Кори 
моцію і просить двірника тай жандармів, 
аби їм того не позволяли робити. А двір
ник єіо слухає, бо як настане літо, то 
двірникова худоба ціле літо, пасе ся на 
Корнових лапах. А жандарі також поста
вили ся на услуги Корна. Старий Корн 
дає їм, що лиш потребують. Він пообіцяв 
сім сот левів дати, лиш аби не була у 
него заведена та „Сїч“ парубоцка. Яку 
ми кривду терпимо, видно вже із того, 
що як на 24. ' марта ішов двірник .тай 
вартівники з коршми та зловили двох 
парубків, що ішли до дому від шевця, а 
було то так коло 9. години, то двірник 
казав, що се уже 11. година тай казав їх 
запровадити до громадскої канцелярій і 
казав їх замкнути за тото лише, що вони 
пристають до „Сїчн“. 'Готі два парубки 
трохи не замерзли! Наш двірник ходить 
тепер що вечера, аби кого зловити. Та
кого ладу у нас до сего часу не було, аж 
як учули за сю „Сїч“, що ми хочемо єї 
запровадити, то так дуже розохотили ся. 
Перше було так, що громадскі вартівники 
сокотили нашу громадску голову, аби єї 
хто не украв серед ночи з ліжка, а тепер

пообіцяно їм плату, щоби тих парубків 
половити, що хочуть до „Сїчи“ пристати.

Оттаке то нам приходить ся терпіти 
від наших ворогів, які або такі темні, що 
не можуть порозуміти, яке то добре то
вариство для цілого села — тота „Сїч“, або 
такі злі люди, що не хотіли би допустити, 
аби в селї щось доброго завело ся. Та ми 
знаємо, що нам робити. Ми найдемо спо
сіб на то, якби хто ломив наше право, 
а „Сїч“ таки завяжемо, як ми собі пообі
цяли. На „Оїчи“ виходить дозвіл від Єго 
Сьвіт. президента краю, то вже се є знак 
тому, що се товариства добрі і в нашім 
краю дозволені та що за належане до 
„Сїчи“ ніхто не сьміє робити нам пакости.

Сїчовик.

_ Із Іілїводина.
Від якотось часу попало наше село 

під заряд кіцманьского „бургомистра“, 
лиш не знати на підставі якого права. 
Від давна вже волочать ся нашим се
лом по ночах кіцманьскі полїциянти. Видно 
не мають они що робити в Кіцмани, коли 
розходять ся по селах на нічні вправи. 
Сї вправи кіцманьскнх сторожів (?) нрава 
відбувають ся звичайно межи 12. а 2-гою 
годиною но оиівночи! Приїзджають они 
собі (особливо до нашого села) фірою; фіру 
лишають за селом, а самі валяють ся 
улицями як ті пси і лиш розглядають, 
щоби їх хто не побачив. Від 15 лютого валя
ють ся они майже що тижня ночами по 
Клїводинї.

Зразу тягали ся они в службовій 
одежі, а в послїднім часі' вже перебирають 
ся в селяньску одїж, щоби їх ніхто не 
пізнав. От і сего тижня, з вівтірка на 
середу ходив бажапівскиіі поліцай пере
браний по Клїводинї і щось ніби обзирав 
в ночи а такий з него безличний кацап, що 
коли єго подибав вартівник, то той роз
бишака ще зачав грозити єму, чому в ін  
ходить селом так пізно. Ой треба нашим 
вартівникам тепер села добре стеречи, бо 
заки не загощували до нас поліцаї-роз
бишаки, доги було в Клїводинї добре, а 
тепер вже появляють ся тут злодійства. 
От з середи па четвер обікрали сьвящеп- 
ника Гпїдого на яких 400 К. От що при-
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ходить в наше село рівночасно із нічним 
волокитством Важанових слуг або так зв. 
кіцманьскнх сторожів (?) права. /

Горожанин.

Із Глібоког.
Помер у Глїбоцї панотець Михайло 

Тарнавский. Покійний — дай ему Боже 
Царство небесне, був слабовитий і довго за 
житя свого намучив ся. Дня 2-го марта 
взяли тіло его до Черновець, тай там по 
хоронено. Вічна ему память.

Тепер остав ся у пас ліпи о. Іля 
Вербовский, що був ііце ії до тепер ад
міністратором, і маємо велику надію, що 
о. Вербовский буде у нас у Глїбоцї па- 
рохом. Во за о. Вербовским ціла паша 
нарохія, а навіть і ціла громада, отже і 
лньші віроісповіданя; тішить нас дуже, що 
і наш дідич, п. др. Александер Скібнєвский, 
помагає нам у тій справі, бо є також за 
тим, щоб лиш о. Вербовский був парохом 
у Глїбоцї, за що п. дїдичовн пай буде 
честь від пас парохіян православної цер
кви в Глїбоцї, бо о. Іля Вербовский є для 
нас великим приятелем і народним діячем. 
Від коли о. Вербовский у нас, то нам ве
селійте і в церкві, бо там іде відправа по 
нашому, так іцо зрозуміє єї і мала ди
тина, і маємо все дуже красні проповіди, 
що аж охота тягне до церкви. О. Вербов
ский є також предсїдателем читальні і ду
же дбає про читальню. Відколи о. Вербов
ский в Глїбоцї, від тогди дуже красно 
розвиває ся наш хор церковний і читаль- 
няний, бо о. Вербовский всіма силами 
підпирає наш хор, і тепер о. Вербовскому 
не сором відсьиівати Службу Божу в су
проводі нашого хору і у резиденцій! Ми 
пізнали, що о. Вербовский є нашим при
ятелем, тому ми жадаємо і просимо всіх 
тих, котрі можуть нам помогти, і маємо 
певну надію, що і ІІреосьвяіценний митро
полит сповнить нашу волю . і певно лиш 
о. Вербовский буде нашим парохом. Хо
дили леньківскі люди за о. Вербовским 
та їм не вдало ся, але нам то вже має 
бути і вдасть ся. Ми іще хочемо піти по 
сьвятах всі разом із нашим п. дїдичом до 
Черновець, до тих, що нам мають иомогчи

і гаки має бути о. Іля Вербовский, нашим 
парохом, через що ми зможемо бути вір
ними синами православної церкви в Глї
боцї. — Ілін  Головач, Теодосій Букатар 
Никифір Максимюк, Міхайло Мекитюк, 
Петро Крилюк.

їяічина.

„Христос воскр ес! — Воістину 
воскрес!1 Отсї слова гомонять нині ра
зом із великодними дзвонами но всій земли, 
де лиш лупає наше рідне слово.

„Х р и сто с  в о с к р е с ! 11 повторює ко- 
ждиіі з пас немов па пригадку», що правди 
не змогли здонтатн нї книжники, ні фа
рисеї, інї важкий камінь, яким привалено 
Христову могилу.

„Хр и с т о с  в о с к р е с!“ Воскресне 
й гаразд, щасгє і воля па нашій земли, 
а вся погань, кнрипя і зрада пропаде, 
як ііцезає дим з перед лиця Господні,ого!

Подяка. Пан Тодор Руснак, учитель 
в Дорошівцях зібрав в громадї па руску се- 
ляиьску бурсу: 8 кор. 4 сот. Жертву
вали: Михайло Скибіньскнй 1 кор., панна 
уч. . Параскева Ірії'орійчук 1 кор., пан 
Ізідор Радик ЗО сот., Михайло Вііічук 
10 сот., Михайло Стецкий 4 сот., Дмитро 
Везкоровайний 10, сот. Григорій Вез-ко- 
ровайпий 4 сот., Юрій Григорович 10 сот., 
Тодор Мігайчук 10 сот., Николай Важань- 
скнй 10 сот., Тодор Звізда 10 сот., Олекса 
Вудзіньский 10 сот., Андрій Томко 10 сот., 
Тодор Пуцуляк 10 сот., Олекса Литвин- 
чук 10 сот., Стефан Малик 10 сот., Апдрійф 
Кіпдзїрскпй 10 сот., Іван Горівчук 4 сот. 
Стефан Озірний 6 сот., Николай ІОзик 
20 сот, Іван Павчук В. 10 сот., Тодор 
Мігадічук I. 10 сот., Григорій Безкоровай- 
ниіі 10 сот., Григорій Романчук 10 сог., 
Михайло Малик 10 сот., Іля Куруляк 10 сот., 
Василь Мірка 10 сот., Василь Звізда Ів.
20 сот., Онуфрій Іордїца 20 сот., Василь 
Грнципюк 10 сот,, Григорій Якушин 10 сот., 
Тимофій Мігаіічук Ґ. 10 сот, Григорій 
Мігайчук 6 сот., Іван Мацкуляк 10 сот., 
Антон О.їїйпнчук 10 сот., Василь Кін-
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дзїрский 6 с., Онуфрій Малик 20 с., Гри
горіи Мігаіічук В. 20 сот., Николаи Озір- 
иип 05 сот., Николаи Панчук 20 сот., 
Онуфрій Фостей 20 сот., Тодор Грицшиок 
5 сот., Іван Р'ипей 4 сот., Тодор Руснак 
уч. 1 кор., Ольга Руснак 50 сот., Крім 
того 6 кор. пожертвувала панна Ізидора 
Ільницка народ, учит, в Оадаґурі. Щиру 
подяку чесним дороиіівским громадянам, 
а з осібна пановк Руснакови і паннї Іль 
ницкій складає П. Клим.

Росийскі дезертири. Границю межи 
Паролем а Чесановом переходять десят
ками до Галичини росийскі рекрути та 
війскові дезертири, однак не задержують 
ся в краю, але наііблизпінми поїздами 
виїзджають через Німеччину до Америки. 
Всї заосмотрені в потрібну готівку та ци
вільний стрій. На двірцн в Ярославі було 
їх перед тижнем аж 42. Прибули поїздом 
від Сокаля і найб.іизпінм поїздом поїхали 
па Захід. В розмові були дуже осторожні 
лише відзивали ся: „Чорт би ему шел 
в восток!“

О коровячий хвіст. З Моиастириск 
пишуть: Лейба Темель і Мошко Таііхер, 
два купці з Устя зеленого, купили на торзі 
дня «6. м. м. від господаря з Яргорова Ва
силя Остапюка корову’з телятем за 120 К., 
аби єї дальше відпродати і вже наперед 
тїшили ся зиском, який надтяли ся мати 
з дешево купленої корови з телятем. Спро
вадивши свою добичу до дому, зазнали 
вскорі гіркого заводу, бо куплена корова 
мала штучно приправлении хвіст. Обманені 
купцї внесли до монастириского суду ж а
лобу, жадаючи за иедостаючий хвіст коро- 
вячий ЗО К. відшкодованя.

Засуд за покутну писарку. Перед 
львівским судом відбула ся сими днями 
розправа протир Миколи ІІеретятка і Івана 
Кудрина з Каміики бобрецкої, сокальского 
повіта, обжалуваних о ведене покутної 
писарки. Ііеретятко, 21-лїтний сїльский 
парубок, скінчив в Сокалп 7 клас видї- 
лових, а відтак вернув на село до госпо
дарства, а що то єму не оплачувало ся, 
взяв ся до покутної писарки. Помагав єму 
в тім швець Кудрнк, наганяючи до него 
людий. Канцелярию вели оба в коршмі.

Ііеретятко приймав ся за ведене справ 
цивільних і карних і розголошував, що 
кожду справу мусить виграти. Кудрик 
розповідав, о его спосібностях великі по
хвали, а й Ііеретятко сам хвалив ся, що 
має високі зпакомости і звязи, на пр. один 
свояк єсть судиєю, другий „пише“ в львів- 
скій прокураторнї і т. ин. Отже не диво, 
що люди горнули ся до него і повірювали 
єму ріжні справи та платили єму неімо
вірно високі суми. По переведеній роз
праві засудив трибунал ІІеретятка на пів
тора року тяжкої вязницї, а Івана Кудрина 
на чотири місяці. Прокуратор зголосив 
відклик що-до низького виміру кари Ку- 
дрикови.

Конецъ воздухоилавця. З Бар- 
цельони доносять: Аеронавт Форіольс під
ніс ся в Пляца Торос бальоном до висоти 
5.000 стіп серед гарної погоди. На тій 
висотї пірвав єго вітер в сторону моря, 
де упав в віддаленю пятьох кільометрів 
від берега. Численні лодки поспішили єму 
на поміч, але бальон волік воздухонлавця 
по филях аж до пізпої ночи. Остаточно 
лодки повернули до порту з бальоном 
і човном, але тіло Форіольса викинуло 
море на беріг аж над раном.

Рідкі оленї. На острові Аскольда, 
який лежить 45 верстов на полуднє від 
Владивостока, жнє одинока па земли від
міна оленів около 3.000 штук, оцінені на 
поверх 1 мілїона рублів. Сї олені мають 
пятнисту краску шерсти, тому названо їх 
нятнистнми. Як в Біловіжскій пущи жубр 
стоїть під опікою правительства, так і пя
тнистым оленем заонікувало ся ловецке 
товариство в Владивостоці і лише строго 
назначену скількість оленів убиває що 
року. Ціна одного убитого оленя виносить 
від 300 до 500 рублів. Найдорозше ко
штують роги пятнистого оленя, бо Китайці 
роблять з них лїкарство і в середущім 
Китаю продають ся роги тих оленів, так 
сказати б, на вагу золота. Коли Японці 
бомбардували Владивосток, їх фльота сто
яла за островом Аскольда. Ловецке това
риство лякало ся тоді більше за своїх оле
нів, чим про себе.
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